



# 我省整治关停违规办学机构近千家

查纠学科类校外培训机构违规行为，督促校外培训机构规范办学

据福建日报

长期以来，“校内减负、校外增负”，是广大家长的痛点，更成为全社会的焦点。对此，我省坚决贯彻中央决策部署，直面群众诉求，重拳出击，力破“怪圈”。

早在今年4月，省纪委监委向社会公开征集的“点题整治”意见建议中，就包

含“整治校外培训机构不规范问题，减轻中小学生课外负担”选题。由省教育厅和省市场监管局“双牵头”，省人社厅、省民政厅、省住建厅等十部门共同配合，建立联席工作机制，共同探索解决中小学生校外培训负担问题。各职能部门从校外培训机构证照登记、安全隐患、培训行为、广告宣传、收费管理等方面入手，查纠学

科类校外培训机构违规行为，督促校外培训机构规范办学，保障全省中小学生健康成长。

前不久，泉州市教育局收到群众举报，泉州市某教育科技公司存在违规培训情况。随后，鲤城区教育局、市场监管局在实地核查中发现，该公司确属无证培训机构。对此，鲤城区市场监管局对其开

具责令整改通知书，要求限期整改；区教育局约谈该公司法人代表，督促立即停止学科类培训的违规行为，关闭日常教学场所，退还培训费用。该公司负责人明确表态，将立即停止违规办学，不再开展学科类培训教育项目。

开展“点题整治”以来，全省累计排查登记面向中小学生的学科类校外

培训机构2515家，共整治关停各类违规办学机构990家，立案查处校外培训机构违法广告案件64件，虚假宣传案件14件，价格违法案件32件，利用不公平格式条款侵害消费者权益案件19件。中央“双减”文件印发至今，全省线上、线下培训机构已基本停止义务教育阶段学科类培训服务，中央“双减”工作各项要求

正有序落地。

为确保监督高效、长效，省教育厅、省市场监管局还强化动态监测，每周及时汇总梳理跟踪整治工作中发现的问题、收到的举报线索及处置情况，及时监测各地整治成效，并指导各地收集整理好经验好做法，加大工作宣传力度，为推进“点题整治”工作营造良好社会氛围。

8月15日7时50分，牡佳高铁联调联试现场首组CR400BF-G型复兴号高寒动车组从牡丹江站缓缓驶出，这是复兴号高寒动车组首次参与牡佳高铁联调联试，也是复兴号高寒动车组首次在中国最东端高寒高铁线路试跑。

牡佳高铁位于黑龙江省东部地区，沿线经过牡丹江市、鸡西市、七台河市、双鸭山市、佳木斯市等地，线路全长370余公里，设计时速为250公里，是目前黑龙江省境内里程最长的高铁线路。牡佳高铁联调联试指挥部方面介绍，此次试跑的时速350

公里复兴号高寒动车组拥有耐低温、耐冰雪的“绝技”，可在零下四十摄氏度的环境下运行。

牡佳高铁联调联试自6月10日启动以来，分别进行了动车组逐级提速试验、信号系统测试试验等内容，经过轨道、通信、灾害监测等系统的动态检测和调试，使各系统和整体系统功能得到了优化。目前，动态检测试验已基本完成，满足试运行条件。

铁路部门介绍，牡佳高铁联调联试结束后，将转入运行试验阶段，为后续全线开通运营奠定基础。

(新华社)

## 最“抗冻”复兴号 试跑高寒线路

时速350公里，可在零下四十摄氏度的环境下运行



8月15日，CR400BF-G型复兴号高寒动车组在牡佳高铁上试跑

## 日本政要“拜鬼” 中方严正交涉

外交部发言人就日方涉靖国神社错误行径答记者问，表达强烈不满和坚决反对

据新华社电

外交部发言人华春莹15日就日方涉靖国神社错误行径答记者问。

有记者问：据媒体报道，8月15日，日本首相菅义伟向靖国神社供奉了香火钱。前首相安倍晋三、几个内阁成员和一些国会议员当天或几天前分别参拜

了靖国神社。中方对此有何评论？

华春莹说，今天是日本战败并宣布无条件投降76周年纪念日。76年前，中国人民同世界人民一道，打败了日本军国主义侵略者和法西斯主义，取得了正义战胜邪恶、光明战胜黑暗、进步战胜反动的伟大胜利。这一历史性时刻值得

国际社会永远铭记！

华春莹指出，靖国神社是日本军国主义发动对外侵略战争的精神工具和象征，供奉有罪行滔天的14名二战甲级战犯。日本一些政要在靖国神社问题上的所作所为，是对历史正义的亵渎，也是对包括中国在内的亚洲受害国人民感情的严重伤害，再次反映出日方对

自身侵略历史的错误态度。

“中方已通过外交渠道在北京和东京向日方严正交涉，表达强烈不满和坚决反对。”华春莹说，中方敦促日方切实信守正视反省侵略历史的表态和承诺，在靖国神社等历史问题上谨言慎行，彻底同军国主义切割，以实际行动取信于亚洲邻国和国际社会。

## □评论 又拜鬼了，极其恶劣！

据新华社电

全世界都知道，靖国神社是日本军国主义发动对外侵略战争的精神工具和象征，供奉有14个对那场侵略战争负有严重罪责的甲级战犯，是日本右翼势力的“精神圣地”。菅义伟等日本政要所作所为，再次反映出日方对待侵略历史的错误态度和挑战战后国际秩序的险恶用心。不参拜，但供奉香火钱，菅义伟不过是耍“小聪明”，企图缓解外界舆论的压力。

靖国神社问题的实质，是日本政府能否正确认识和对待过去那段侵略历史，能否尊重亚洲受害国人民的感情，能否恪守在历史问题上作出的表态和承诺。日本一些政要在靖国神社等历史问题上的恶劣行径，是对历史正义的亵渎，也是对包括中国在内的亚洲受害国人民感情的严重伤害。人们注意到，菅义伟在战败日纪念活动上致辞时，只字不提侵略战争的“教训”、对邻国的加害责任，缺乏对历史最基本的反省。

菅义伟等日本政要肆意拜鬼，也折射出日方近来对华政策的倒退。

一段时间以来，日本政府不顾中日关系大局，与美国勾肩搭背，打着所谓“价值观外交”“印太战略”的幌子，拉帮结派，给华盛顿“围堵中国”战略“敲边鼓”“打下手”。今年以来，日本还多次在敏感的台湾问题上大放厥词，挑衅中日关系底线。

历史不容忘记，侵略罪行不容掩盖。包括中、韩等邻国在内的国际社会希望日方切实信守正视反省侵略历史的表态和承诺，在靖国神社等历史问题上谨言慎行，彻底同军国主义切割，以实际行动取信于亚洲邻国和国际社会。

## □链接 侵华日军731部队头目的笔供公开

据新华社电

15日，侵华日军第七三一部队罪证陈列馆公布了侵华日军第七三一部队(简称731部队)第二任部队长北野政次接受美国德特里克堡基地调查官问讯后，向美军提供的17页笔供。这份笔供系首次公布，北野政次从731部队的5个方面进行了系统的供述，并承认研究使用细菌武器，进行了人体实验。

据侵华日军第七三一

部队罪证陈列馆馆长金成民介绍，1945年8月日本投降后，北野政次在上海被俘，关押在战俘营。在盟军总司令部情报部门的协调下，1946年1月9日，北野政次被引渡回日本。回到日本后，北野政次接受了德特里克堡基地派出调查日本细菌战人员的问讯，之后向美军提交了一份731部队细菌战及人体实验的笔供。

北野政次向美军提供的笔供原始档案在美国国

家档案馆，他从731部队的创始人石井四郎、任务、编制、研究成果、细菌武器5个方面进行了系统的供述。北野政次供述“石井中将对关东军勤务令未要求的内容也做了研究。组织其中部分人员秘密进行了细菌武器的研究。最初是从传染病预防角度进行的研究，后来开始进行了违背国际人道主义等的细菌武器研究，成为一支秘密部队”。

“北野政次在供述中，一开始把731部队的罪行

说成是石井四郎个人的行为，而不是日本的国家行为，极力逃脱、掩盖自己的责任，后来随着问讯的明朗，发现德特里克堡基地的调查官不是为了惩罚自己，而是为了获取细菌战等数据资料，才开始交代的比较多。”金成民说，目前发现的在日本战时医学医药杂志当中发表的论文，北野政次达到59篇，至少2篇用活人做实验，有的医学论文中使用“猴”等词语隐瞒人体实验。